

消防员梁栋

# “面对危险时要敢于赴汤蹈火”



梁栋参加灭火救援(受访者提供)

不同的肩章，同样的担当。从身披“橄榄绿”，热血卫国戍边关，到如今穿上“火焰蓝”，竭诚为民保平安，极力挽救群众生命财产安全，他始终“在路上”。他就是灵丘县消防救援大队一名普通的消防员梁栋。

梁栋今年25岁，2016年9月参军成为一名火箭兵，在两年的服役生涯中，不断成长，不断提高，先后荣获优秀义务兵、“强军路上好青年”等殊荣。2018年退伍后，报名参加了我市2020届专职消防员招录考试，成为一名政府专职消防员。

入职以来，梁栋凭借在部队练就的过硬本领，加上刻苦训练，让他在灭火救援战场表现出色。最让他记忆犹新的是前不久的一次深夜救援，当时由于火灾

现场断电，一片漆黑，起火物也不明，存在极大安全隐患。但时间在一分一秒地流逝，不允许他再有丝毫犹豫和拖延。梁栋奋不顾身冲入浓烟中，摸黑向前，不久听到了被困孩子的声音。他根据孩子发声位置努力搜寻，最终在失火地下室的一个角落找到了被困儿童，并将其迅速抱出火场。火场外焦急等待的父母见到孩子那一刻，激动得拥抱孩子喜极而泣。那一刻，梁栋觉得自己付出再大的代价都是值得的。

今年6月的一天中午，梁栋正准备吃饭，突然警铃响起，原来是县城一路段发生车祸，有人被困车下。梁栋立即放下碗筷，与其他消防员火速赶往现场救援。事故现场，一名女青年的双腿被水泥罐车压住，情况极其危险。交警和120

救护车赶到后，多方合力采取科学的救援方法，最终成功救出女孩。

虽然成为消防员只有短短两年，但梁栋已参与300多起灭火救援，成功营救30余名被困群众。“永远竭诚为民是我们的神圣使命。作为一名消防员，面对危险时要敢于赴汤蹈火！”梁栋说。

本报记者 龙中华



打传销、反欺诈、促和谐

## 市场监管部门开展系列宣传活动

本报讯（记者 刘剑）日前，市市场监管局联合平城区市场监管局，在大同大学、万人新天地商场等地，开展了为期一周的“打传销、反欺诈、促和谐”和打击养老诈骗系列宣传活动，为群众揭示传销套路、网络传销模式以及养老诈骗伎俩。

活动中，执法人员深入小区街道、大中专院校以及商场、超市、酒店等辖区人口密集区，通过设立宣传服务咨询台、悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、张贴宣传海报、发放宣传资料、电子显示屏滚动播放、现场解答等方式，让群众学会识别

传销套路、网络传销模式以及养老诈骗伎俩。

活动期间，共悬挂条幅25幅，发放宣传材料5000余份，张贴海报260余张，摆放展板30余块，电子显示屏滚动播放约80小时，接受群众咨询250余人次。

## 供热部门教你清洗地暖过滤网

本报讯（记者 孙露）随着供暖季来临，我市不少居民开始清洗家中的地暖管道，确保冬季供暖后家里温暖舒适。

据大同热力客服工作人员介绍，家中地暖不热的常见原因之一就是过滤器或地暖管堵塞。如果家中集分水器的供水管或回水管不热，可能是过滤器或地暖管堵塞，影响热水循环，从而影响供暖。解

决办法是清洗过滤网，用扳手打开过滤器盖，取出过滤网将杂物清除并冲洗干净，再安装回去即可。

如何自行清洗地暖过滤网？大同热力客服工作人员表示：第一步，关闭供水阀门；第二步，关闭回水阀门；第三步，用扳手拧开过滤器的盖子；第四步，取出过滤网进行清洗；第五步，清洗完毕放回原

位，拧好过滤器盖；第六步，先开启回水阀门，再开启供水阀门。

需要注意的是，用扳手拧开过滤网盖时要先稍微拧开少许，观察渗水的压力，如果压力逐渐减少甚至不出水，则可正常清洗。如若压力逐渐增大，水流增加，先检查供水阀门是否关严，如关紧后仍然出现问题，应该找专业维修人员处理。

东方罗马城小区外围

## 围挡拆除了 环境美了



本报讯（记者 杨昱郁）“这段围挡拆除后，我们现在出行安全多了。”看着整洁、顺畅的环境，家住东方罗马城小区的吴女士高兴地说。为进一步提升城市形象品质，营造干净整洁的人居环境，连日来，平城区迎宾街道办事处联合街道综合行政执法队、平城区环卫服务中心，对东方罗马城小区外围的违规搭建围挡进行了拆除。

据了解，东方罗马城小区西墙有一段约100米长的破损围挡，上面张贴着各种广告，围挡底部铁皮锈迹斑斑、破烂不堪，存在严重的安全隐患，而且围



挡内垃圾堆积如山，影响市容市貌。本报9月21日对此进行报道后，迎宾街道办事处派人对该处围挡进行实地查看。经了解，这处围挡是烂尾商铺遗留下来的，已经存在了10多年。

了解情况后，工作人员多次与商铺负责人进行沟通，均无结果。在讲清政策法规及强制拆除利弊后，执法部门雇佣专业施工队伍，对破损围挡进行了拆除并清运了百余吨垃圾。

## 老人不慎走失 民警及时找回

本报讯（记者 张鑫）9日上午，市民祝先生将一面写有“人民的好警察 百姓的守护神”的锦旗送到市公安局云冈分局新平旺街派出所，感谢民警及时出警，找到他走失的父亲。

9月30日，云冈分局新平旺街派出所民警接到指挥中心指令，有群众求助称，其父当天14时左右从家中离开走失。由于老人外出时没有带手机，无法取得联系。在了解老人平时的活动区域后，民警兵分三路开始寻找。天色暗下来后，民警带着老人的外孙女，打着手电筒沿着盘山公路先后在废弃的石料厂、废品收购站等地点仔细寻找，最终在石料场后山的山沟里找到了走失老人。

## 医者仁心除病痛 患者感激显真情

本报讯（记者 张志忠）日前，市民李树贵向本报记者讲述了市五医院血液内科副主任医师葛文军满腔热忱替患者着想，真心诚意为病人服务的故事。

李树贵讲，他的爱人突然感到腰腹疼痛难忍，无法下地走路。被送到市五医院后，经过葛文军初步诊断，建议患者做了骨髓穿刺，检查后，确诊为多发性骨髓瘤。

葛文军通过与患者及家属多次沟通，选择了目前国内外最新的大项联合药物治疗方案。经过初步治疗，患者腰痛好转很多，并且可以下地走路。后期，葛文军随时掌握患者的病情变化，针对患者出现的一些其他状况，制定相应的治疗方案。葛文军还和自己的导师和北京、天津治疗骨瘤方面的专家共同探讨病情。经过几个疗程的治疗，目前患者的病情稳定。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微信